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Au fost proiectate şi realizate instalaţii de laborator în scopul efectuării cercetărilor 

experimentale în vederea elucidării şi determinării eficacităţii unor culturi de laborator ale unor 

specii de hidrobionţi în calitate de noi surse de hrană pentru puietul de peşte în condiţiile 

instalaţiilor de cultură alimentate cu apă circulantă. Au fost realizate lucrări experimentale în 

vederea identificării, evaluării şi perfecţionării procedeelor de cultură în condiţii de laborator a 

unor specii de nematode  în calitate de noi surse de hrană pentru puietul de peşte în cadrul 

instalaţiilor de cultură alimentate cu apă circulantă. A fost definitivată baza de date şi raportul 

final privind  procedeele de sporire a ratei de creştere a peştilor, de diminuare a impactului 

maladiilor şi de îmbunătățire a valorificării furajelor în cadrul instalaţiilor piscicole de tip închis 

alimentate cu apă circulantă. 

O comparație a rezultatelor economice obținute în fermele piscicole pe baza instalaţiilor acvatice 

cu circuit deschis și în piscicultura de lac arată că potențialul de producere a peștelui în lacuri 

piscicole este departe de a fi utilizat pe deplin. În același timp, există încă rezerve neutilizate în 

piscicultura de iaz. În acest sens, drept cea mai importantă sarcină limnologică în acest domeniu 

ar trebui considerată elucidarea potenţialului utilizării profitabile a rezervelor de hrană din 

corpurile naturale de apă și căutarea modalităților de dezvoltare a acestora. Este vorba în primul 

rând de optimizarea procesului de hrănire. Eutrofizarea accelerată a corpurilor de apă din ultimii 

ani face această sarcină și mai urgentă. Schimbările naturale ale faunei piscicole nu țin pasul cu 

dezvoltarea acestor procese. Introducerea de noi hidrobionţi ar trebui să fie bine fundamentată 

teoretic și practic, atât din punct de vedere al complexității structurale și funcționale a 

ecosistemelor acvatice naturale, cât și din punct de vedere economic și tehnic. 

În ciuda progreselor considerabile din ultimii ani, multe întrebări cu privire la nutriția peștilor în 

stadiul larvar rămân în mare măsură fără răspuns. O înțelegere integrală a modului de alimentare 

a puietului este importantă atât pentru a elabora diete eficiente, cât și pentru adaptarea condițiilor 

de creștere ale acestuia astfel încât acestea să îndeplinească cerințele nutriționale ale puietului de 

pește încă din primele etape ale ontogenezei.  

Alegerea tipului de hrană pentru peștii din cadrul instalaţiei piscicole  cu circuit acvatic închis 

este deosebit de importantă deoarece în funcție de sortimentul ales se pot modifica anumiți 

parametri, cum ar fi supraviețuirea, coloritul, prolificitatea, precocitatea, cu repercusiuni asupra 

rentabilității creșterii acestor specii. Costurile cultivării substratului nutritiv alternativ sunt 

minime și nu generează deficit în buget. Pentru obținerea unui număr mai mare de pești ajunși la 

maturitate, cât și în vederea avantajului economic se recomandă ca în perioada timpurie  a 

ontogenezei puietul de  peste să fie hrănit cu nematozi, în special cu Panagrellus redivivus. 

Viermii din specia de nematode Panagrellus redivivus au fost propuși ca sursă de hrană 

alternativă pentru a înlocui chiștii de Artermia salina care pot să ajungă la sume exorbitante în ce 

priveşte costul. Aceștia oferă o cantitate mare de substanţe nutritive absolut necesare pentru 

dezvoltarea ulterioară a peştilor şi sunt recunoscuţi de piscicultori pentru eficienţa lor în creşterea 

rapidă a puietului. 


